

ОТЗЫВ

кандидата филологических наук, доцента кафедры профессионально-ориентированного языкового образования Уральского государственного педагогического университета Алексеевой Елены Михайловны об автореферате Д.М. Нажмиддиновой «ЭМОТИВНЫЙ ДЕЙКСИС В ТАДЖИКСКОМ И АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКАХ: СЕМАНТИКО-ПРАГМАТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности – 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика и 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык, английский язык)

Диссертационное исследование Дилафруз Махмудовны Нажмиддиновой посвящено актуальной проблеме современной лингвистики – эмотивному дейксису в системе разноструктурных языков. Эмоциональная сфера человека и ее влияние на различные виды его деятельности в силу своей сложности и многогранности привлекает внимание специалистов различных областей знания - медицины, психологии, лингвистики. Каждая из наук ставит свои частные задачи, решение которых может оказаться полезным для проведения исследований в других областях. В последние десятилетия одним из наиболее разработанных направлений в изучении эмоциональных явлений становится когнитивная теория эмоций, которая развивается на стыке когнитивной психологии и лингвистики.

Рецензируемый автореферат Д.М. Нажмиддиновой отличает логичность и последовательность изложения, репрезентативность иллюстративного материала, аргументированность выводов, новизна полученных результатов. Автореферат написан грамотным научным языком. Основные положения, выносимые на защиту, демонстрируют как высокий уровень лингвистической компетенции диссертанта, так и глубину анализа данной проблемы.

Практическое значение полученных результатов исследования определяется тем, что собранный материал исследования, сформулированные положения, выносимые на защиту, и выводы могут быть использованы при написании статей, докладов, курсовых и дипломных работ, а также при составлении лекционных курсов по таким

дисциплинам, как «теория и практика перевода», «сопоставительная лексикология таджикского и английского языков» и т.д.

Изучение перечисленных в автореферате задач определяет степень новизны диссертации Д.М. Нажмиддиновой, которая заключается в исследовании специфики мотивационно-номинативного потенциала моделей при номинации эмоций в таджикском и английском языках.

Данная диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографии.

Диссертационное исследование прошло необходимую апробацию. Результаты проведенного исследования были представлены в девяти публикациях, шесть из которых – в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ.

Настоящий автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Д.М. Нажмиддиновой является самостоятельным и завершенным исследованием, которое соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности – 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика и 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык, английский язык).

Кандидат филологических наук, доцент
кафедры профессионально-ориентированного
языкового образования ФГБОУ ВО «Уральский педагогический
университет»

Алексеева Елена Михайловна

Почтовый адрес: 620091, Россия, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26.

Каб.481.

Тел.: 8(343)336-30-16

e-mail: welizhanina@mail.ru



Алексеева Е.М.
ОК УрГПУ
Е.М. Алексеева
25.12.2023